

Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

Katedra teologických věd
Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

Posudek bakalářské práce

Název práce: Umírání a smrt v pojetí Elisabeth Kübler-Ross

Autor práce: Eva Tothová

Autorka se ve své bakalářské práci zabývala životem a dílem původem švýcarské lékařky a psychiatričky Elisabeth Kübler-Ross (1926-2004), přičemž se hlouběji zabývala jejím přínosem pro oblast thanatologie, paliativní medicíny a okrajově i sociologie. Zabývala se rovněž některými z těch, jež svým dílem Kübler-Ross ovlivnila. Práce je vhodně a účelně členěna (obsahuje celkem 14 drobnějších kapitol, soustředěných vždy k jednomu jevu, autorka proto jen výjimečně strukturuje text do nižší než druhé úrovně) a neobsahuje přílišné množství formálních, jazykových ani stylistických či faktografických nepřesností a chyb.

Svou prací autorka pomáhá zaplnit poněkud kuriózní, nečekané bílé místo, neboť, pokud je mi známo, v takovém rozsahu nebyla dosud Kübler-Ross věnována žádná jiná česky psaná práce. A to i přes to, nebo možná právě proto, že patří k velmi citovaným a co do způsobu myšlení o posledních věcech člověka skutečně velmi vlivným autorům. Ačkoli zůstává práce jazykově orientována jen na domácí zdroje a vychází při zpracování tématu také jen z přeložené primární literatury, práce jako celek splňuje nároky na tento typ prací kladené a přináší i něco víc, než je text demonstrující zvládnutí vědeckého způsobu práce a myšlení.

Pokud lze práci něco vytknout, pak je to odkazování k e-mailovým rozhovorům, např. s Helenou Haškovcovou, v poznámkách pod čarou, ale kdybychom je chtěli dále hledat, nevíme, kde se ke srovnání textu práce s těmito zdroji budeme moci dostat. Jedná se zřejmě o autorčin elektronický archiv. Předpokládám, že autorka tyto nesrovnalosti objasní při obhajobě své práce. Práci hodnotím stupněm výborně a k obhajobě ji jednoznačně **doporučuji**.

V Českých Budějovicích, 13. května 2013.


Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.,
vedoucí práce